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§2.2.2 间接证明（1）
【学习目标】（1）理解间接证明的概念及其一般思路； 

（2）能初步地运用间接证明的思路去解决数学问题．
【学习重点】间接证明思路的运用
【学习难点】间接证明思路的运用
【学习过程】
一、问题情境

引例1、《在数学2（必修）》第三章中，如何证明命题“在长方体
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中，
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 引例2、A、B、C三个人，A说B撒谎，B说C撒谎，C说A、B都撒谎。则C必定是在撒谎，为什么？
2、 数学建构

1、 反证法：

2、 反证法的过程包括的步骤：
（1）

（2）

（3）

三、数学应用
 例1、求证：正弦函数没有比
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小的正周期。

例2、证明：
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不是有理数。
例3、已知函数
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在区间
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上是增函数。求证：函数
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上至多有一个零点。
4、 随堂反馈

1、反证法的关键是在正确的推理下得出矛盾，这个矛盾可以是                 
 ①与已知矛盾；②与假设矛盾；③与定义、公理、定理、法则矛盾；④与事实矛盾。

A、①② B、①③ C、①③④  D、①②③④

2、“任意三角形的内角中都至少有两个锐角”的否定是                                 

3、用反证法证明“在一个三角形中，至少有一个内角大于或等于600”的全过程如下：

  已知：
[image: image10.wmf]ABC

D

的三个内角A、B、C。

  求证：A、B、C中至少有一个大于或等于 600
证明：假设                           ，

     则
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，

  这与                           矛盾，

  因此假设不成立，原命题正确。

4、证明：
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不是有理数．
回顾反思：
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